



## LÉKAŘSKÝ ODBOROVÝ KLUB SVAZ ČESKÝCH LÉKAŘŮ

*Per aspera ad astra*

### Cenu LOK-SČL za statečnost za rok 2016 obdrží prof. Jan Žaloudík

Předsednictvo LOK-SČL každoročně na začátku roku vybírá laureáta Ceny za statečnost za uplynulý rok. Za rok 2016 byl vybrán **profesor MUDr. Jan Žaloudík, CSc.**

Předsednictvo oceňuje především postoj prof. Žaloudíka při projednávání novely zákona č. 95/2004 Sb. „o vzdělávání lékařů“, kdy se jako jeden z mála lékařů zákonodárců postavil proti potřebné leč nekvalitní novele, která neřeší největší problémy vzdělávání mladých kolegů a kolegyň, a výrazně přispěl k jejímu odmítnutí a vrácení do poslanecké sněmovny.

Lékařský odborový klub-Svaz českých lékařů se stejně jako Česká lékařská komora obává, že se nezastaví odchody absolventů lékařských fakult do ciziny, pokud bude schválena tato novela z dílny ministerstva zdravotnictví s mnoha neakceptovatelnými úpravami, které byly přijaty v poslanecké sněmovně. Těžko si lze totiž představit, že po jejím schválení za resort zodpovědní politici z ministerstva zdravotnictví a Parlamentu ČR, kteří budou mít falešný pocit ze splněného úkolu, hned přistoupí na další legislativní úpravy. Nevyhovující systém vzdělávání mladých kolegů a kolegyň se tak zakonzervuje na další roky a personální devastace rezortu se tak "úspěšně" dokončí.

Předsednictvo LOK-SČL si váží politické odvahy, s níž se prof. Jan Žaloudík postavil proti názoru svého rezortního ministerstva i proti názoru tzv. profesorské a univerzitní lobby, která hájí své zájmy proti zájmům mladých kolegů a kolegyň. Předání Ceny za statečnost panu profesorovi chápe předsednictvo také jako poděkování nejenom jemu, ale i nemnoha dalším zákonodárcům, kteří se po zvolení do sněmovny nebo senátu nezměnili a nepostavili se proti zájmům svého profesního stavu.

Cena za statečnost za rok 2016 bude předána stejně jako každý rok v průběhu reprezentačního plesu lékařů, který se koná 28. 1. 2017 v paláci Žofín.

Za předsednictvo LOK-SČL  
MUDr. Martin Engel

